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Observations X

>  Faible variation de pH avant et aprés 1’équivalence.
»  Saut brusque de pH au voisinage du point d’équivalence.
»  Lacourbe admet un point d’inflexion, c’est le point d’équivalence E.

pHEe »  pHe =7 lasolution est neutre a ’équivalence.

A\ point aquivalence E :
La réaction est totale et la quantité d’ions HsO" provenant de ’acide est égale a la quantité

d’ions OH" provenant de la base versée a 1’équivalence, on alors disparition totale de ces
ions.

Hal:ide

Vb(mL} R ) .
> emarque : Il n’y a pas de point de demi-équivalence.

0
o

H,0* + OH ———P 2H,0

E quation de 1a Féaction :

A o 1 _ 14 5 oo équation de la . 2 H.O
Cette réaction est totale car : K = Ha0M0n] 10**a25°C Donc K »> 1 réaction H;0 + OH —— 2
état du | Avqpc™
4 systéme ;t.?nﬁiﬂ{r‘n n(H;07) n(OH") n(H,0)
7;bleau Q'escriptif d’fvolution :
atat CaVa CoVar Exee
initial y=0 Va+Vb A XCES
Condition d’équivalence : C,.V, = Cp. Vg C.V
4 CalVa _ —b BE _y,=p .
ctat final | )y aevy 0 VoV, Excés
» : o
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